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ЗДАТНІСТЬ ДО ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО ЛІДЕРСТВА  

ЯК ХАРАКТЕРИСТИКА УСПІШНОЇ ОСОБИСТОСТІ 
Наразі велика увага в лідерології приділяється емоційному лідерству, однак реалії 

сьогодення, пов’язані із становленням суспільства знань та глобальною діджиталізацією, 

свідчать про те, що не варто недооцінювати і роль інтелектуального лідерства, тобто 

лідерства заснованого на знаннях та інтелекті. 

Так, В. Вінтоняк та В. Кузіна стверджують, що ключову роль у розвитку суспільства 

відіграє освіта та інтелектуальне лідерство, саме тому останнє, на їхню думку, «має стати 

одним  із національних інтересів,  яке дозволить за допомогою власного інтелектуального 

ресурсу сформувати  стале  середовище,  яке забезпечить нові  вектори  і  нові  цілі  в 

розвитку  держави» [1, с.58]. 

Звертаючись до наукових студіювань вище зазначених  вчених, інтелектуальне 

лідерство розглядатимемо як таке, що зосереджено на людині-працівнику і розвитку «його 

інтелектуальних можливостей,    критичного    мислення, творчого  потенціалу,  системи  

компетенцій необхідних  для  ефективного  виконання виробничих  і  управлінських  

функцій  із застосуванням творчих здібностей» [1, с.59].  

Запит на інтелектуальне лідерство віднайшов своє відображення в сучасній українській 

освіті, зокрема шкільній. Так, в Законі України «Про освіту» одним із завдань освіти 

визначається розвиток інтелектуальних здібностей особистості і збагачення на цій основі 

«потенціалу Українського народу, підвищення освітнього рівня громадян задля забезпечення 

сталого розвитку України та її європейського вибору» [2]. Відповідно, Нова українська 

школа, як зазначено в її концепції, ставить за мету формування випускника – особистості, 

патріота та інноватора. Причому, «особистість» в моделі випускника розглядається як 

«цілісна особистість, усебічно розвинена, здатна до критичного мислення» [3].  

Одним із засобів розвитку критичного мислення як складової інтелектуального 

лідерства є читання з розумінням або, іншими словами, вдумливе читання.  

В нашому дослідженні ми зосередимо увагу на розвитку інтелектуального лідерства у 

майбутніх учителів початкової школи як першої та засадничої ланки шкільної освіти 

засобами читання наукової літератури, адже це, на нашу думку, є основою для професійного 

та особистісного становлення вчителя Нової української школи в контексті формальної, 

неформальної та інформальної освіти. 

Задля з’ясування ситуації, наскільки часто майбутні вчителі початкових класів 

звертаються до опрацювання наукової літератури, нами було проведено опитування, участь в 

якому взяло 197 здобувачів освіти педагогічних коледжів Одеської області.  Так, 

відповідаючи на питання «Як часто Ви звертаєтесь до публікацій про наукові досягнення та 
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дослідження у сфері освіти?», 5,6% респондентів зазначили, що постійно, 60,4% - час від 

часу, 27,9% - дуже рідко та 6,1% - ніколи. 

Серед мотивів, які спонукають здобувачів освіти педагогічних коледжів звертатися до 

наукових публікацій домінують такі, як цікавість, усвідомлення браку знань та прагнення до 

саморозвитку, бажання підвищити знання стосовно нових досягнень обраної професії, 

необхідність виконання практичних, самостійних завдань та  кваліфікаційної роботи. 

Цінними є результати опитування щодо позиції респондентів стосовно існуючого 

розриву між наукою та практикою.  Так, основними причинами були зазначені такі, що: 

- пов’язані  з характеристиками наукових матеріалів: брак рекомендацій щодо 

застосування результатів дослідження на практиці; суперечливі результати; неоднозначність 

дослідницького матеріалу; недоступність; 

- пов’язані з педагогами: нерозуміння лексики наукових публікацій; невмотивованість, 

так як використання інформації, отриманої в результаті досліджень, не заохочується та не 

підтримується серед педагогів; недостатність знань і вмінь, щоб оцінити якість дослідження; 

нестача часу та доступу до наукометричних баз даних. 

Важливим в контексті нашого дослідження було дізнатися бачення здобувачів освіти 

педагогічних коледжів шляхів подолання розриву між наукою та педагогічною практикою.  

Серед основних були визначені такі: 

- педагоги-практики мають: відкритися до нового та мати бажання впроваджувати 

зміни у роботі; більш активно обмінюватися із науковцями успішними практиками 

професійної діяльності; долучатися до здійснення педагогічних експериментів; 

- науковці мають: подавати інформацію за допомогою регулярних курсів, публікацій-

розсилок, дискусій, конференцій; вивчати успішний досвід практикуючих педагогів та 

сприяти його популяризації, використовуючи читабельний формат наукових розвідок. 

Серед усіх вищезазначених результатів опитування ми хочемо зосередитись на такій 

позиції як недоступність наукових досліджень. На нашу думку, існування цієї проблеми 

пов’язано з низькою поінформованістю майбутніх та практикуючих педагогів з існуючими 

українськими та міжнародними наукометричними базами даних. І саме ініціювання 

науковцями інформаційно-просвітницьких заходів відповідної тематики ми вбачаємо одним 

із перспективних напрямків посилення партнерства між науковцями та практиками, що 

сприятиме розвитку інтелектуального лідерства освітян. 

Отже, звертаючись до педагогічного афоризму «особистість виховує особистість», 

безперечно, лише педагог-інтелектуальний лідер може виховувати випускника Нової 

української школи – успішну особистість, здатну до інтелектуального лідерства у різних 

сферах людської життєдіяльності. Тож поглиблення розуміння майбутніми та 

практикуючими педагогами наукового підґрунтя освітніх змін, є не менш важливим 

завданням ніж, опанування інноваційних методів і форм педагогічної діяльності, адже 

останні є лише засобами, які втрачають свою вартість без критичного розуміння їх 

призначення. 
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